

## 傷心痛哭

2A 張佩華

回想起來，事情已經過了七年，每次想起，都有著不少的片段浮現在我腦海中，當中有著甜、酸、苦等，也同時令我失去一位至親——爸爸。現在我對父親的樣子，已經越來越模糊了，所以我不時打開舊相簿，告訴自己，不可以忘記這個樣子。

當天，是星期六。爸爸回到家，叫我們坐下來，告訴我們他得了肺癌。這個打擊實在太大了，使我們無法接受，爸爸卻冷靜地說：「不要害怕！不會有事的，放心！」就因為這句話，我們頓時放鬆了。

不久，爸爸身體一日比一日差，越來越虛弱。爸爸的頭髮因電療而漸漸變得稀疏，吃下去的粥，馬上就吐出來。當時我卻討厭經常吃粥而發脾氣，真是太任性了。不久，爸爸嚴重得要入院了，也就是要離開我們的開始。日子一天一天過去，爸爸不願意我和媽媽一起到醫院探望他，所以有關爸爸的消息和情況都是透過媽媽口中得知。不久，一天的深夜，電話突然響起，驚醒了全家，媽媽接聽後，手不停地抖，手中的電話筒也快要掉到地上。掛綫後，媽媽和姐姐立刻趕到醫院。第二天晚上，她們回來了，我在房間裏做功課。媽媽和姐姐走進來跟我說：「爸爸去世了！」我的心霎時像停頓了一樣，眼淚不停地流下來，沒有辦法能夠制止。在殯儀館的那天，我依然淚如雨下，過去和爸爸一起的回憶太少了，我十分後悔。

媽媽告訴我，爸爸去世那天曾經說過：「鎮定，叫她們努力讀書！」這句話將會永遠記在我的心中，這時的我才知道爸爸對我來說是多麼的重要。雖然我失去了爸爸，但不會忘記曾經與爸爸一起走過的每段路、每一分、每一秒。每個人都會經歷生、老、病、死，只在乎遲或早。世上沒有一個人能知道下一秒發生甚麼事，所以我們真真要「珍惜眼前人」，趁大家都健在的時候，製造更多美好的回憶，不要讓自己後悔。

**教師回饋：**生老病死，是人生必經之路，也是為文的寶藏。作者選取爸爸去世前的兩個場面，分別表現了爸爸對作者的愛惜，不讓親人擔心，同時也暗示了自己的自私——因吃粥而埋怨爸爸。有了這樣的鋪排和對比，後來的「珍惜眼前人」之感才順理成章，讓文章注入了血肉，而不是人說我說的無病呻吟。（勞嘉琳老師）